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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК 628.84

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ БЕЗШАТУННОГО 
ПОРШНЕВОГО КОМПРЕСОРА НА АЛЬТЕРНАТИВНИХ ЕКОЛОГІЧНО 

БЕЗПЕЧНИХ  ХОЛОДОАГЕНТАХ

Яковлев Ю.О., к.т.н., доцент, Войтюк С.Ю., магістрант. ОНАХТ

Найбільш поширеним типом компресорів автомобільних кондиціонерів є безшатунні поршневі. 
Для дослідження був обраний безшатунний компресор ТМ21. Це універсальний компресор, 
призначений для авторефрижераторів, автокондиціонерів сільгосптехніки і кондиціонерів на 
автобусах.

Вал компресора приводиться в дію від колінчастого вала двигуна за допомогою пасової 
передачі і електромагнітної муфти. З провідним валом компресора з'єднана похила шайба, яка при 
своєму обертанні переміщає 5 поршнів. Розташування 5 циліндрів в корпусі компресора кругове з 
інтервалом 72 ° навколо приводного вала. Кожен циліндр має дві робочі порожнини, корпус 
компресора з двох сторін закритий кришками з системою клапанів. ТМ21 працює як 10-циліндровий 
компресор.

Виконані розрахунки [1] показують, що транспортна холодильна установка з таким 
компресором стійко працює на R134а в діапазонах температур кипіння -10 ... + 14 оС і температур 
конденсації 26 ... 71 ° С.

Рис.1. Діаграма Бенке для компресора ТМ21 при роботі на R134а.

Продуктивність компресора визначається швидкістю обертання двигуна. Діапазон частоти 
обертання валу компресора становить 700...6000 об/хв. Від частоти обертання залежить 
холодопродуктивність кліматичної установки. При роботі компресора на R134a при швидкості 
обертання валу 1450 об/хв були визначені значення холодопродуктивності і споживаної потужності 
при зміні температур конденсації в інтервалі 40. 50, 60 оС і температур кипіння в інтервалі -10, -5, 0, 
5, 10, 12 , 5 оС. Результати розрахунку наведені в табл.1.

Таблиця 1.

грама Бенкеграма Бенке

ортна холортн
ератур кипіння тур кипіння

дві робі 
в. ТМ21 працв. ТМ21

холодильна дил
ня --10 1

за за 
на похилана по

рпусі компресрпусі ком
обочі порожнпор
ацює як як
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У зв'язку з проблемою глобального потепління Європейська комісія (ЄК) заборонила з 1 січня 
2011 р використання холодоагенту HFC-134a в кондиціонуванні повітря в нових транспортних 
засобах в країнах Євросоюзу. З 2017 року всі автомобілі, що випускаються зобов'язані 
використовувати в системах кондиціонування холодоагент R1234yf, який має низькій потенціал 
глобального потепління (GWP = 4). Новий холодоагент R1234yf розроблен на основі технології 
гідрофторолефінов. . Це чисте з'єднання, високоефективне і малотоксичне, яке може бути потенційно 
використано в системах, що працюють на R134a, з невеликими модифікаціями. Такі характеристики, 
як тиск, вага, температура кипіння у R1234yf практично однакові з R134а; відмінність - в 
хладопроизводительности, приблизно на 10% в гіршу сторону. R1234yf - більш горючий, займистий, 
що не вибухонебезпечний, самозаймистий при 150 ° С, погано підтримує горіння у порівнянні з 
R134а.

Іншим холодоагентом з низьким потенціалом глобального потепління є  R-1234ze, і в даний 
час він вже впроваджується в промислових масштабах як речовина для спінювання 
однокомпонентної піни і як пропеллент в аерозольних балончиках. Його також можна 
використовувати в холодильній техніці. Цей гідроолефін високоефективний, має потенціал 
глобального потепління всього лише 6.

Оскільки деякі параметри R1234yf трохи поступаються аналогічним R134а, необхідно 
провести порівняльну оцінку використання R1234yf в якості холодоагенту в системах, що працюють 
на R134а, що і є метою даного дослідження. 

Література
1.Servise manual. Valeo TM21 Compressor. Copyright 2017, Valeo Japan CO, LTD. - 45 р.
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